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' Keresztény kisgazda-* és földmives-párti politikái

j"

Feleiéi szerkesztő ;

ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény Kisgazda- és földmives-»zővet«ég 
Hivatalos lapja.

Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

Szemle.

Magyarországot,. ezt a „iejjel-mézzel 
folyt) Kánaánt, “ igen nagy számban lirasz- 
tolták rí a zsidók. Kppert mert tejjel-méz- 
zel folyó Kánaánnak keresztelték el ezt a 
'rérözönnel megszerzett és megtartott szegény 
(irszáaof. telték oly mohóságyal ■ ránk ma- 
.giilía! és számítolta a mi bűnös, ostoba, 
buta I íiri-imilnkro. amely számításaiknál 
iátgy ríony rali a részükre, mer' csakis 

ágy roll lehetséges, hogy dl a maguk szá
mára' vgy- második Palesztinát szerezhesse
nek. Amint- ifi mégjeleyilel;,. mint szabad 
■pohiariik. rögtön ’iríentkeztek a magyar 
t(írsadalomban és állami életilnkben a be
teges tünetek, J... betegség megállapítása 
természetesen ilyen társadalmi és állami 
belső bajoknál igen iiríríz, mert oda ta
pasztalt, élesen ' látó szem Imii, a gyógyí
tása pedig -... sajnos .... még sokkal ne
hezebb. .4 zsidó mindenütt ott csörtet a 
felszínen, lármázik szüntelen, meghamisítja 
a közvéleményt ‘önmagáról mindenféle fari
zeus, szofista állításokkal, s mi azokat 
rendesen együgyü megni/ugrással, mond
hatni csendes butasággal készpénznek fo- 

-- gadjuk el, s nem vesszük magunknak azt 
a fáradságot, hogy a zsidót leszállítsuk 
vesszőparipájáról, megfosszuk' hamis érté
kétől, s eredeti, valódi értékére szállítsuk 
és szorítsuk vissza. Nem! Ezt nem tesszük. 
Hanem gyáván félreállunk és félreálltunk 
az útból, s engedtük a liberalizmus köpe
nye alatt nyakunkra hozni a kommunizmus 
őrületét, amikor foesögös szájú zsidó-gyere
kek dirigálták a magyart. Örök szégyene 
marad e szerencsétlen nemzetnek, hogy meg
hunyászkodva tűrte hónapokon keresztül 
JKun-Kohn Béla és zsidó pribékjeinek gaz
ságait, akik lelkiismeretlen könnyelműség
gel játszottak koronával, vérrel, élettel,' 
kultúrával, mindennel, amit egy nemzet 
ezeréven át verejtékkel épített, ápolt és 
megtartott. A fö-zsivány, az angolkóros 
Kun Béla^ — mint a táviró hozza, — 
vérszomját, melyet nálunk nem tudott ki
elégíteni, az orosz parasztok ezreinek le- 
ggilkoltatdsáva! pótolja. Megállapított tény, 
hogy Krímben több mint 11 ezer halálos 
Ítéletet irt alá ez a szörnyű bestia. Mi lett

■ volna itt, ha tovább garázdálkodhattak 
volna -hálunk a,gazok! Azt Hirdették, csak 
annyi keresztényt hagynak, meg, amennyi, 
elégséges ahhoz, hogy a zsidók cipőjét ki
pucolja. Hogy tervük nem sikerült, nem 
rajtuk múlott. Nem is bocsátjuk meg ne
kik soha, de az Isten sem. Mind bitang, 
hazaáruló' gyászmagyar, aki — elfeledve 
gazságaikat —. ismét a zsidók jármába 
hajtja még tisztességes töknek sem való 
fejét.

TÁVIRATOK.
Sajó.;. tudósítónktól.)

A jóvá! éteii bizottság jegyzéke 
a német kormányhoz.

> Becs, dec. 3.
(M. 1’. ÍJ A jóvátéteii bizoiisaj, a 

Temps értesítése . szerint, jegyzéket in
tézett a ncineí Krimanyhoz, melyben igen 
határozott haoíúA,íí teszi . szóvá a immár- 
bán és íebruárban esedékes fizemsd'et. 
valamint Németország általános helyzetét 
és a nemet kormány pénzügyi pulitikatal.

Angol és siuntéin (leiegátnsok 
tanácskozása. . ''

London, dec. 3.
(M. T. I.) Tegnap éjjel az angol 

képviselőházi es a sinnfeirí delegátusok 
a külügyminisztérium épületében . mint
egy éjfelig ültek együtt tanácskozáson, 
íimelyen a megvalósítandó javaslatokat 
vitatták meg. Az értekezlet résztvevői ez
után küiőn-külön ültek össze és mintegy 
éjfélután 2 óráig tartott, míg a két dele
gáció megszövegezte a javaslatokat. Ez
után az angol kormány javaslatát átad
ták a sinnfeineknek. A két delegátus 
azonnal Dublinba utazott velük. Bár szi
gorúan titokban tartják a legújabb javas
latokat, kiszivárgott hírek alapján a lapok 
mégis foglalkoznak a javaslatokkal. Úgy 
tudják, hogy a javaslatok Írország déli 
részén a domínium jelleget fogják meg
adni, egy. második kamarával együtt. 
Ulsternek joga lesz valamivel későbben 
csatlakozni ehhez a második kamarához, 
mely azután Írország parlamentje lesz. 
Úgy tudják, hogy a sinnfein vezérek hol
nap reggel gyűlnek össze az új tervek 
megbeszélése végett és azt remélik, hogy 
válaszuk legkésőbb hétfőig az angol kor
mány kezében lesz. Úgy tervezik, hogy 
amennyiben kedvező fogadtatásra talál a 
javaslat, azt már kedden továbbítják az- 
ulsterieknek, ha azonban a sinnfein vezé
rek olyan kikötéseket tennének, mélyek 
voltaképen a javaslat elutasítását jelente
nék, nem is kerülhet sor az uísteriekkel 
valp megbeszélésre.

Az angol pénzügyi hatóságok 
és a német kártérítés. -

Becs, dec. 3.
(M. T. 4.) A Neue Freie Presse 

londoni jelentése szerint az angol pénz
ügyi hatóságok még mindig a német 
kártérítés kérdésével és a moratórium 
tervével foglalkoznak.

Megkóserosodott
(—yj a kisgazdapárt A baranyai választáso
kon megválasztották kisgazdapárti programmal 
Mándi Samut. Nem sokára- elnyeri ezt a babért 
SingerSzemzó úr, nagyatádi Szabó István volt 
titkára is. Gyönyörű társaság. És még meri ezek 
inán valaki a mi szemünkbe vágni, minek 
tesszük ki, hogy „Keresztény* Kisgazda és 
Földniives' Szövetség! A kisgazdák mind ke-

- reszienyi.k 1 Lám, hogy nem keresztények!'Mert 
azt csak nem 'hitet! el- velünk senkisem, hogy 
Mándt,- a Samu, keresztény, lia.mindjárt nyakig 
niáitoiíak is szenteltvízbe. Botból furulya, ku
tyából szalonna nem lesz soha.

Mit várhatunk egy ilyen összekevert, meg- 
kóserosodott kisgazdapárttól, amelyben Károlyi 
voit kormány biztosai és a letűnt liberálizmusnak 
szegény-legényei gajdolnak leghangosabban.

Hogy .mit várhatunk ezektől a höböiygő 
; liberálisoktól, arra nagyon egyszerű a felelet, 
i ha visszanézünk arra a pár gyászos évtizedre, 

amikor a liberalizmus itt tobzódott e szeren
csétlen nemzeten. Maradványai-legjobban lát
hatók Budapesten, amelyből a rongyászok fel
emelésével rövid idő alatt teljesen zsidó Buda
pestet csináltak; ahol az élet, a vagyon, autó, 
selyem-cafrang, fényes paloták . mind-mind 
zsidóké lettek.

Nézzük a dús, a zabáló, a harácsoló, a 
bőség vad kánkánját járó szíriai Budapest mel
lett a magyar Budapestet. Nézd a teát ebédelő 
magyar tanárt, a hókaparó magyar tanítót, a 
cipőfoltozó magyar bírót, nézd a vagonok sá
padt lakóit, néma éhezőit. Ők Erdély, ők a 
Felvidék, a Délvidék elkorbácsolt magyarjai, 
a szerencsétlenek, hát szenvedjenek, hát pusz
tuljanak éhen. Ha Galícia tetves rablói volná
nak, nem lehetne ilyen sorsuk, mert ordítana 
az ántánt, visítana a Mdndj Samu-féle liberális 
kisgazdapárt, Bahhazár szivéből folyna a könny, 
mim a pezsgő a lipótvárosi tivornyákon: a jog
rendért. . .

A magyarságot zsellérsorba szorította a 
megváltó zsidó liberalizmus. Ha teljes erejéből 
feltámadhat, akkor pedig letiporhat mindnyá
junkat a sárba, kieszi kezünkből az utolsó 
falatot is. Ezt várhatjuk a Mándi Samuk által 
megkóserosedott liberálás kisgazdapárttól.

Mi pedig nem ezt reméltük tőlük. Mi egy 
új honfoglalást vártunk. Azt vártuk, hogy vissza
adjak az országot azoknak, akik századok nehéz 
munkájával vásárolták még, akik a vér, a szen
vedés súlyos árát fizették érte. Megbirkóznak 
az emésztő ^idegennel" mert ha most le nem 
Seperjünk, ötven év L.uAd csak cseléd és rab
szolga lesz magyar Magyarországon. Súlyos 
tragédia, ha a háború véres rablásával, a gyil
kolás erejével veszik el országunkat. De ebben 
-az esetben még mindig lehet remélni egy tör
ténelmi feltámadást, De mi botorul, gyáván és 
gazul hagytuk, hogy a zsidó liberálizmus el-
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zsebmessze az országot, megmérgezze, idegenné, 
elteMftssi tegye. Kis MtulgomWlós nfciók, 
félwd tájol bftan howtek törvényeket ttját 
fejBdrtodk védelmére, Wildözit a szegélyes 
idq^et, magukévá kobozzák a földet, minden 
téren merik biztosítani érdekeiket. És mi ezer 

. év nagyszerit teljesítménye után, mi, akik nem 
tartozunk senkinek és akiknek egész Európa 
tartozik, minden gazságot tflrye és, gyáván 

' nézve, hogy vágják el minden életerünket,
térden állva, remegve nyavalygunk az ember
telen ántánt felé:

. Látod, ántánt néni, mi jó fiuk vagyunk, 
látod, mi ölhetett kézzel nézzük, hogy azok, 

'akik rajtunk híznak, kiraboljanak, elorozzák 
országunkat és ráadásul még gaz rágalmakat 
szórjanak ránk a világ előtt. Mert az mellékes, 
hogy meggebedjünk, a fő az, hogy jó fiuk le
gyünk a szenvedésben. így vergődünk nyomo
rultul a Mándi Samus, megkóserosodoll kis
gazdapártunk mellett. Óh mikor lesz megint 
tisztesség magyarnak lenni I

„Csonka Magyarország — nem ország.
Egész Magyarország mennyország 1

''
A gazdák a f«ldvagy«aváltsá*-fizetés elhalasztását követelik.

A „Keresztény KWgMtte és Föidmivas Sz«vétség* . g 
erélyes hangú beadvánnyal csatlakozott a

(—y.) Megírtuk, hogy a vagyonváltságot 
dec. hó 7-ig be kell fizetni az adóhivatalnál. De®:" 
hó >éig a befizetés' ÍCKB K-ás búzaáron tar- 
téftil, azonban ez idő uttii • búza napi ára 
lesz az irányadó. A kisgazdák nagy része tnég 
eddig nem fizette be, de nem is fizethette volna 
be a vagyonváltságot, mert a törvény erre vo
natkozó rendelkezéseit sem ismertették meg 
velük, azt sem tudták, hol kell azt befizetni, 
sőt mint tudjuk, még az adóhivatalok is csak 
az utóbbi időben leitek . utasítva'. a vagyon
vált ság elfogadására.

. Ilyen körülmények között jogos a kis-' 
gazdák ama kérése, illetve, követelése', hogy

La vagyonváltság. . lefízetéséne'k határ
idejét tolják el december 2T'g;

2. ne csak azokra vonatkozzék az ezer 
koronás ráta, akik az egész vagyonváltságot 
lefizetik (amelynek Összegét ma még senkisem

'ismeri), hanem a folyó évben teendő rátákat 
is ugyanilyen kutes si^ínt lehessen kifizetni;

3 tenddje d i pém ügy minisztérium, hefy 
ne csak az adóhivatalokban, hanem már hely
ben, a község elöljáróságánál is eszközölhető 
legyen a fizetés. " '

Varga, pénzügyminisztériumi államtitkár 
kijelentette, hogy a határidő eltolásába semmi 
szín alatt nem megy bele.

Most álljon talpára a kisgazdapárt. Ha 
már megszavazta a vagyonyáltságot, legalább' 
annyit tegyen meg. hogy a gazdák önhibájukon 
kívül ne legyenek kénytelenek két-háromszoro- 
sát fizetni annak, ami egyszeresével. is tértiét 
jelent kisgazdáinknak.

Elvárjuk tőlük, hogy az államtitkár úrral 
szemben is energikusan megvédik a keresztény 
kisgazdák érdeken.

Sopron és vidékéért
megindult a küzdelem. j
Az ezeréves Hungária eljutott kálváriajárá

sának legkeserübb állomásához. Ausztria nagy 
diadallal jelenti, hogy volt szövetségesének, vé- . 
delmezőjének és táplálójának testéből kiszakí- j 
(ott területdarabot végre megszállotta vörös j 
csapataival és halódó teteméhez kapcsolta. j

Az egész világ érzi, hogy az új osztrák I 
köztársaság a legdicstelenebb vég, az utolsó I 
föloszlás stádiumában van. A volt császári ' 
Bécs, mely ma szervezett vörös martalócaival j 
az osztrák politikai, életet irányítja, végigkoldulta ■■ 
az összes nemzeteket Nyugat-Magyarország 
miatt. Bécs, az általánossá vált szójárás szerint 
Európa szemétdombja; ahol menedéket talál a 
Kelet és Nyugat összes söpredéke.- És ez a 
minden izében megromlott város ki akarja ter
jeszteni hatalmát a szorgalom, a becsületesen 
kitartó munka hajlékaira, A Nyugai-Magyar- 
ország akácos, pirosfedeles falvaira, hogy ott 
elültesse a nemzetközi Marxista „osztályharc* 
és a mindent fölperzselő kommunizmus tűz
fészkeit. A magyarság megtett mindent, hogy 
megmentse ezeréven keresztül hozzáfűzött osz
tályosait e szomorú és végromlást jelentő sors
tól, de az úgynevezett béke’ ezt meghiúsította.

Az igazság, melyei Velencében a magyar
ság küldöttei képviseltek, a még mindig gyűlö
lettel telített európai légkörben nem tudott tel
jes mértékben érvényesülni, csak egy pontban 
jutott szóhoz ott, hol a békekötés igazságtalan
sága a legkirívóbb volt, Sopron és környékén 
megengedte, hogy a lakosság .legelemibb jogát 
gyakorolhassa, maga dönthessen a kérdés fö
lött, hová akar tartozni,, melyik államhoz akarja 
kötni sorsát, a halálos végromlással küzdő új
hoz, vagy az ezeréves igazságában bízó, min
dig szerető hazájához, melynek hantjai ősei 
hosszú sorának sírját takarják!

Nyugat-Magyarország népe mindig meg
mutatta, hogy a hazája iránti kötelességét az 
utolsó percig teljesíti, ^megmutatta fegyverrel, 
kezében. Bizonyosak vágyunk abban, hogy 
meg fogja mutatni most is, amikor tanúbizony
ságra hívják az őket felnevelő; tápláló ezer
éves hazájának igazsága mellett. A magyar 
nép ezerév óta4 megszokta, hogy karddal kellett 
hazája testét megvédeni, most a szavazatától 
függ a drága föld. Tudjuk, hogy mindenki ott 
lesz, akit hivott a „Haza.* •

. rihszek
Hiszek eg'y hazában.
Hiszek
H iszek

egry Istenben..

egy isteni örök lg-azsag-nan, 
Mngyarorszag. feltárná dáuábsn.

Ámtri".

Méltányos intézkedések
az adózásnál.

Valutánknak különösen az utolsó két év- 
ben bekövetkezett rohamos süllyedése az adózás I 
terén, sok törvényes, intézkedést tett használ
hatatlanná- Különösen a vagyonadónál, de a 
jövedelmi adónal is mar elavultnak látszik az 
adómentes' létminimum megállapítása. Vagyon- ■ 
adónál 20.000 K-n felüli vagyonok már adó I 
alá esnek, jövedelemadónál pedig a 10.000 j 
koronás jövedelmek. Ilyen vagyona, illetőleg ' 
jövedelme a folyó évben, de az elmúlt észtén- j 
döben is, már csaknem mindenkinek van. A i 
törvény ezeket a minimumokat eredetileg még j 
jó valutában, majdnem aranykoronákban értette. I 
A törvény betűihez való merev ragaszkodás 
most az adózást nagyon igazságtalanná tenné. • 
Úgy értesülünk, hogy illetékes helyen azzal a 
tervvel foglalkoznak, hogy ezek a ma már 
használhatatlan paragrafusok a gyakorlatban 
enyhittessenek, különösen olyanokkal szemben, 
akik csekély vagyonuk és jövedelmük miatt 
az adókivetést nem tudnák elviselni.

A munkásokkal szemben például a jöve
delemadókivetést csaknem az egész vonalon 
el fogják ejteni, holott tudvalevő, hogy jövedel
mük ez évi 10 000 K-t föltétlenül minden eset
ben meghaladja. A vagyonadónál általában ‘ az 
ingatlanok értékét fogják lényegesen a forgalmi 
érték alatt megállapítani, minek folytán a mai 
rossz valutában, nagy összegekben kifejezésre 
jutó kis vagyonok mentesülhetnek a vagyonadó 
alól. A vagyonadónál továbbá a hozadéki érté
ket a gyakorlatban szintén mellőzni fogják, 
mivel ennek alkalmazása, különösen a mező
gazdáknál, rendkívül szigorú lenne és sokszor 
lehetetlenségekre vezetne, mert például egy 
hold földnek évi 3000 K tényleges jövedelme 
mellett a hold földnek értéke a jövedelem húsz- • 
szorosában, vagyis 60.000 K-ban lenne meg
állapítandó, ami sok helyen lényegesen meg
haladja a forgalmi értéket is. A méltányos és 
az adózó közönség érdekét szem előtt tartó

; rendelkezések kiadása a pénzügyigazgatóságok.
l részére folyamatban van és ezek az 1920. és 
’ 1921. évi jövedelem- és vagyonadó kivetése 

során már életbe is fognak lépni.
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A műtrágya drágulása.
A fővárosi lapok szerte hangoztatják, hogy 

a vámpolitikában mayas számiételekre van 
szükség, különösen olyan cikkeknél, amelyek
nek olcsó vámtétele mellett való behozatala a 
magyar termelést megölné. Ha elfogadnék ezt 
a lapok álfái felállított tételt, igen körülménye
sen kellene meghatározni azon tárgyakat, me
lyekre lennének súlyos adók kiszabandók. és 
mely tárgyaknak és anyagoknak behozatala 
lenne megkönnyítendő. Előmozdítandó volna 
elsősorban azon tárgyak behozatala, amelyeket 
itthon termelni nem tudunk és gyártásukhoz 
az összes nyersanyagszükségletet külföldről kell 
beszerezni.

Igv vagyunk a műtrágyával is.
Bármennyire tiszteletreméltóak legyenek 

a törekvések, de nem látjuk indokokoltnak 
műtrágyatermelés szorgalmazását Magyar-

is 
a 
országon, akkor, amikor az ahhoz szükséges 
anyagok, egyáltalában csak messze külföldről 
szerezhetők be és amikor a külföldről behozott 
műtrágya az itthon előállítottnál sokkal olcsóbba 
kerül. Helyes felfogás az, hogy a belső szük- 
ségletkielégítes függ etlenittessék a külföldi piac
tól, azonban ezt a tételt végletekig forszírozni 
nem lehet, mert olyan állam nincs, amely lakos
ságának összes szükségleteit belföldről tudná 
fedezni. E politika mellett a műtrágya az utóbbi 
hetek alatt olyan horribilis mértékben meg
drágult, hogy 'azt sem a kis-, sem a közép
birtok már megfizetni nem tudja, holott pedig 
éppen ezeknek volna reá szükségük. Ma csak 
az olyan nagybirtokos használhatja azt, amelyik 
a legfejlettebb mezőgazdasági iparral rendelke
zik. A mezőgazdaság pedig nagyon érzi a hatá-. 
sát a háború alatti kiuzsorázásnak és nagyon fon
tos volna, hogy olcsó műtrágyával a föld táp
ereje valamennyire is javittassék.

Jókai Mór utca 15. szám alatti 
emeletes ház 

szabadkézből eladó.
z:.~: : Cím a kiadóhivatalban. ~—~

Pápa- közelében
20—25 hold föld

megvételre kerestetik.
Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbit. ~
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LEGÚJABB. ■ HÍREK
Munkaadók a bécsi munkásokért. | — Halálozás. Mint részvéttel érteni

Bécs, dec. 3. i lünk, Faragó János, a ref. főgimnázium neves 
igazgatójának, a tankerületi főigazgatónak neje 

, sz. Antal Irén f. hó 2-án elhunyt. A mélyen 
' sújtott család a következő gyászjelentést adta ki: 

I Alulírottak mind a maguk, mind a nagyszámú 
rokonság nevében mély fájdalommal tudatjuk,' 
hogy a kedves jó feleség, a gondos édes anya, 
a szerető gyermek, testvér és rokon. Faragó 

t Jánosné született Antal Irén életének 43-ik, 
I házasságának 23-ik évében 1921 december 
| 2-án d. ii. 6 órakor meghalt. Temetése 1921 

december 4 én, vasárnap d. ü. 3 órakor lesz. 
Pápa, 192 > december 2-án. Szeretett angyalunk, 
Isten veled! Föltámadunk: a lélek él. találko
zunk. Faragó János, azelhunyt férje-. Irén, Gábor, 
az elhunyt gyermekei. Özv. dr. Antal Gáborné, 
az elhunyt édes anyja. Dr. Antal Iván, Antal 
László, özv. Negró Gusztávné Antal Mária, 
Bátvay Mihályné Antal Gabriella, az elhunyt 
testvérei. Bátyay Mihály, az elhunyt sógora. 
Negró Rózsika, Bátyay Maliid, Bátyay Mihály, 
az elhunyt unokahugai és unokaöccse.

— A Pápai Kath. Növédő-Egyesölet 
estélye. A Pápai Katii. Nővédő-Egyesület 
december 4 én, vasárnap este 6-kor a bencés 
főgimnázium dísztermében assisii szent Ferenc- 
estélyt rendez., Műsor: 1. Megnyitó. Mondja 
Blazovich Jákó. 2. Assisii szent Ferenc élete 
és legendái. (Fiorefti.) Vetített képekkel a tre
cento, és quatírocento mesterművei nyomán. A 
szöveget irta: Erődi-Harraclj Béla. 3. Liszt 
Ferenc : La prédication aux oiseaux. Zongorán 
előadja Horváth Mici zongoratanárnő. 4. Assisii 
szent Ferenc naphimnusza. Szavalja Fa Emmus. 
5. Verdi: Ima Nabucco c. dalműből. Előadja 
a bencés főgimn. szűkített énekkara Schlama- 
dinger Vendel bencés tanár vezetése mellett. 
Az estély tiszta jövedelmét a bencés főgimnázium 
deák-asztala és szegény gyermekek karácsony
fája javára fordítják. Jegyek 20, .10 és 5 K-ért 
előre válthatók Bajthay Erzsi cukorka-üzletében; 
(Györke-féle ház). Tekintettel a jótékony célra,' 
felülfizetésekétttiálával fogadunk.;. ' .

—- A közszolgálati alkalmazottak
kal a következő sürgős figyelmeztetést, közli a 
Tisztviselők Kertváros-Egyesülete. Csak azok 
kaphatnak házhelyet, akik a) személyi és családi 
adataikat a városi jegyzői irodában bediktálják 
és b) akik a 450 K-t a városi pénztárba be
fizetik. Akik.tehát ennek a két feltételnek eddig 
eleget nem tettek, december hó 6-án délután 
12 óráig föltétlenül tegyük meg, .mert különben 
házhelyet semmi szín alatt nem kaphatnak. Ez 
azokra nézve is kötelező, akik egykor a Kér. 
Szoc. Pártirodában Írták fel neveiket igény
jogosultsága minden jelentkezettnek meg van 
állapítva, de csakis a fenti két feltétel teljesíté
sével juthat házhelyhez. Egyben közli az Egye
sület vezetősége, hogy a Kér. Szoc. Pártirodá
ban dec. 3-tól mindenki megnézheti azok név
sorát, akiknek igényjogosultságát a házhely
rendező bizottság megállapította. A házhely
szerzés feltételeit a Dunántúli Nép dec. 2-iki 
száma közölte.

— Házhelyrendezés Egyeden. Egyedi 
tudósítónk jelenti: Múlt hó 25-én tárgyalta a 
soproni kir. törvényszék kebeléből alakult vegyes 
bíróság az egyedi házhelyigénylők ügyét. A 
tárgyalás folyamán a bíróság megkísérelte a 
tulajdonos, és házhelyigénylők közötti békés 
megegyezést, de a megegyezés, nem sikerül
vén, a bíróság a házhelyek árát O-ölenként 
25 koronában állapította meg a földtulajdonos : 
dr. Egyedi Arttar 40 koronát ajánlata etienében.

(M. T. 1.) A munkaadók kötelezték 
magukat arra, hogy , az eddigi élelmiszer 
árak és önköltségi árak között mutatkozó 
különbözeiét pótlék formájában fizetni/ 
fogják az alkalmazottaknak. Az élelmiszer 
hozzájárulások teljes megszüntetése január 
elején fog életbe lépni.

Kenéz Béla a válságról.
Budapest, dec. 3.

' (M. T. I.) Kenéz Béla, a nemzet
gyűlés alelnöke a M. T. I. munkatársé- !■ 
nak így nyilatkozott: j

—; Nézetem szerint Bethlen István | 
gróf miniszterelnöknek a disszidcnsekböl, í 
a kisgazdapárt és kereszténypárt harmo
nikusan gondolkozó ’ elemeiből sikerülni 
fog mégala.kítani az egységes .pártot, an- 

■ nál is inkább/mert a megoldandó fel
adatoknak' egy olyan kisebb köréről van 
szó, melynek tekintetében a felfogások 
egyöntetűségét nem lesz nehéz biztosí
tani. Nemcsak lehetségesnek, hanem fel- ; 
tétlenül szükségesnek, sőt célravezetőnek j 
tartom az egységes párt megalakítását, J 
mert anélkül a parlamenti élet a párt
körök és vezéreik versengésében fog ki
merülni és meddőségre lesz kárhoztatva.

Kínai diákok összeesküvése.
Becs, dec. 3.

(M. T. I.) A Neue Freie Presse 
washingtoni jelentése szerint a kínai 
diákok ma tüntetést rendeztek az itt tar
tózkodó kínai küldöttség ellen. A rend
őrség a kínai diákok között összeeskü
vésnek jött nyomára. Rájött arra, hogy 
több politikust meg akartak gyilkolni. 
Az összeesküvőket letartóztatták.

■ . Egy "bécsi kommunista ■ lap 
hazugságai a zavargásokról.

Bécs, dec. 3.
(M. T. I.) A „Rőté Fahne“ írja: 

A tegnapi nap Bécsben mindenütt nyu
godtan telt el. A munkát az egész vona
lon megkezdték, még a tegnap szünetelő 
kommunista üzemek is . újra munkába 
állottak. A város olyan, mintha kihalt 
volna. Az összes vendéglőket, kávéháza
kat, üzleteket bezárták. A kávéházak és 

■ vendéglők kénytelenek voltak körülbelül 
12.000 alkalmazottat elbocsátani. A rend
őrség a kommunista párt helyiségében 
házkutatást tartott, mely alkalommal le
foglalta "a terhelő iratokat és a kommu
nista vezérek közül többet elfogott. A 
tegnapi nap folyamán Felsöausztriából 
megérkezett az élső védőrség, mely meg
szállotta a várost.

A Széchenyi-tér 6. számú 

emeletes ház, 
melyben van egy vendéglő 

' « és két üzlethelyiség, ♦
gz ab b cT 1* é ás ölé l a d ó I

Érdeklődni lehet Veszprémi út 52. szám alatt 
INagy Ignác tulajdonosnál.

I

— Szarctetvendégcig. A ref. leány
egyesület 1921 dec. 4-én, vasárnap, a konviktus 
éttermében Keretet vendégséget rendez este fái 
8 órai fcdettel s a kővetkező műsorral: L rési.- - 
1. Közének. XLVI. zsolt. 2. Ima. Bibliafnagya- 
rázat. Pongrácz József.ll. rész. 3. Beszédet tart 
Gyurátz Ferenc ny. ev; püspök;4. Káaár G.: Isten
nel. — Otthon, onhbn, édes otthon. Éneklik.: 
Gutt Margit, Harsányi József,- hármoniumon 
kiséri dr. Hermann László. 5. Szaval tJsiwftadlt 
Irén. — 6. Tárogatón játszik Alexái Barna, ki- 
sérik Huszár József, Tóth Kálmán, Csonka Jenő.
— Az első és második rész között az egyesület - 
tagjai teát szolgálnak fel.. Tea-jegy 20 K. —- 
Folyó hó 11, 12, 13-án megnyitja az egyesület 
karácsonyi bazárját. Hétfőn és szerdán, 5-én 
és 7-én kis karácsonyfa, karácsonyfadíszek és 
játékkészítő tanfolyam nyílik meg a ref. elemi 
iskola nagytermében fél 6 órától.

— A külföldi gabonapiac helyzete. 
Az Egyesült Államokban a mull héten esőzések 
voltak, azonban ennek dacára sok helyen újra 
kellett vetni, mert a vetés a szárazság követ
keztében nem kelt ki., -Argentínából a jelenté
sek kedvezőek és a- becslések szerint nagyobb 

j mennyiségű gabona fog kivitelre kerülni. Indiá
ban a vetés állapota kielégítő, Romániában, 
amely a nagyobb birtokokat felosztotta, a ter
més meglehetős rossz, mert míg a háború előtti 
Románia búzatermése 24 millió métermázsa 
volt, adig a mai Románia búzatermése csak 

í 16 millió métermázsa.
— Üzérkedés a benzinnel. Egyre 

több a panasz, hogy a benzin fokozódó drága- 
í sága elviselhetetlen terheket ró nemcsak az ipar 

egy részére, hanem a gazdákra is, akik a tavaszi 
szántáshoz szükséges benzint ilyenkor szokták 
beszerezni. A benzin kilója 130—140 korona. 
A nyersolajat a.'magyar finomítók vám nélkül 
hozhatják be, ellenben a finomított árut csak 
legsúlyosabb 7900 százalékos vámfclpénzzel. 
Nyilvánvaló, hogy a finomítók szerepelnek itt 
drágítóként, amit az egyes vállalatok mérlegei 
is mutatnak, de az is nyilvánvaló, hogy a vám- 
felpénzek rendszerét revízió alá keli venni a 
drágaság enyhítése szempontjából.

— Gyenge a burgonyatermés. 
Csonka-Magyarországon az idén körülbelül 
fél millió katasztrális hold területen tizenket- 
tedfél millió
kilenc millió 
termésnél.

— Az
tudvalévőén felmondta a vámmal mokkái előbbre 
kötött szerződést s új rendelkezéseket léptetett- 
éietbe az őrlést illetően. Ez, az őröltető felekre 
vonatkozóan, a következő: Minden malom 
köteles átvételi elismervényt adni a behozott 1 
gabonáról. Akinek a malom ilyen átvételi el
ismervényt nem ad, annak gabonáját (őrlemény) 
elkobozzák. A malom köteles mindenkinek 
őrölni (darálni stb.), még pedig abban a sor
rendben, amilyen sorrendben a gabonát be
hozták. Minden métermázsából: a vámőrlésnél 
és hántolásnál 15 kg., darálásnál l‘/2 kg. A 
vámon és portáson kívül a malomnak'semmit 
sem szabad felszámítani, sem kérni, sem el
fogadni. Őrlésnél 83’/. kg. paraszt lisztét vagy 
64 kg. lisztet és. 191,/, kg. korpát; darálásnál 
92 kg. darát; hántolásnál 50 kg. kását és 33 V, 

í kg. korpát kell a malomnak kimázsálni és tó- 
' adni, a koptatást hulladék levonása után szá

mított minden mázsából. A köptatási hulladé
kot is ki kell adni az őröltető félnek. Ha a 
malomnak fűtőanyaga nincsen, követelhet min
den behozott métermázsa gabona után: őrlés
nél és hántolásnál legfeljebb 30 kg. fát, vagy 
25 kg. szenet; darálásnál 15 kg. fát, vagy 12 
kg. szenet. Ha az őröltető hozza a tüzelőt, a 
malom köteles azt megfizetni. Panaszokkal a 
gabonakőrmánybiztosi kirendeltséghez kell for
dulni. ■

—• Táíáltatott£egy cselédkönyv és pénz, 
továbbá egy .erszény és benne pénz; igazolt 
tulajdonosaik a rendőrkapitányságon átvehetik*

métermázsa burgonya termett, ami 
métermázsával kevesebb a tavalyi

őrlés új rendje. A kormány



elekteot.echiiilcni vállalata. és músznki irodája rc~~~~~—~ Pápa, Felső Hosszu-utea 7. szárn.
■,... Villanyszereléseket, átalalcitásokar e mindenféle, szakmába vágó javításokat eszközlök,

Malmok, g.arfaság'Ok villany világításra való berendezését azonnal végrehajtom. Költségvetésekét és rajzokat kidolgozok,
= h e x» «? ő l«. Eo/o- és í'ütöljénzülél, ,-lc. *'In z.í telefon. ZX1

— Nyomorognak a - délamerikai 
magyar kivándorlók. Megbízható-forrás
ból kapott értesülés szerint Délamerikába ki
vándorolt magyar honosaink a legnagyobb nyo- 

■morban és nélkülözésben éjnek. A jelenleg ott 
uralkodó gazdasági és niunkakrízis következ
tében munkaalkalmat nem találnak és így meg
élhetésüket sem tudják biztosítani. Főképpen 
az utóbbi időben igen sok magyar kivándorló 
érkezik oda, akiket .lelketlen ügynökök csábí
tanak ki azzal az ígérettel, hogy még utazási 
költségeiket is megtérítik és hogy azonnali el
helyezést nyernek busás jövedelemmel járó álla
sokban. Hasonló csábításnak áldozata az a 
30 magyar család.is, amelynek tagjai hónapok 
óta szükségbarakkokban sínylődnek . Peruban.

”'”Sor»uk intő például szolgálhat mindazoknak, 
akik könnyebb megélhetés reményében szán
dékoznak hazájukat elhagyni.

— A dohánytermelés fokozása. A 
háború alatt és az utóbbi években dohányterme
lésünk a békebelinek csaknem egyharmadára 
csökkent.'A holdanként! átlagtermés most alig 
közelíti még a 2—3 mázsát a háború előtti 
6—7 mázsás átlagterméssel szemben. Az utolsó 
3—4 esztendőben az időjárás sem kedvezett a 
dohánytermelésnek és a csempészet is ijesztő 
Kiódon kapott lábra. így teljesen érthető, hogy 
nagyon kevesen vállalkoznak a dohánytermelésre 

..és., még az engedélyesek sem élnek- jogukkal. 
A múlt évben 80.000 kát. hold beültetésére 
adtak ki engedélyt és mindössze 30.000 kát. ; 
holdon termeltek dohányt. Az áliam ezért a , 
maga részéről mindent megtesz, hogy dohány- < 
termelésünket előmozdíts^, A csempészet él- j 
nyomására törvényhozásilag intézkedett. A esem- i 
pészf nemcsak súlyos pénzbírsággal, hanem I 
szabadságvesztéssel is lehet sújtani. Ezenkívül ! 
a beváltási árak felemelésével kívánja a gazda- * 
közönség kedvét felkelteni a dohánytermelésre;, I 
mely így újra a legjövedelmezőbb termelési ág f 
lesz. Ezek mellett még kitűnő talajjavító eszköz i. 
is a dohánytermelés. A búza és a rozs dohány ; 
után vetve gyönyörű, dúsan telt kalászokat ad. I

— 188 millió korona értékű a I 
soproni bortermés. Az 1897. év óta nem j 
volt Sopronnak olyan jó bortermése, mint az i 
idén. A fegyasztási adóhivatal kimutatása sze-_ 
rint az 1700 katasztrális holdnyi soproni sző- | 
lökben 44.800 hektoliter bor termett. Ebből 
32.300 hl. vörösbor, a többi pedig fehérbor. 
Tavaly gyenge volt a termés, mindössze csak 
19.551 hl. termett s így az idei több mint két
szerese a tavalyi termésnek. 38—50 K-ás áron 
kelt el a bortermés, tehát ha 42 K-ás átlagos 
árat számítunk, akkor 188 millió koronánál 
nagyobb összeget jelent a soproni bortermelők
nek. A kincstárnak 4,300.000 korona jut ebből 
haszonrészesedés címén.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zsilavy Sándor.

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.-

Hornyolt cementcserép
kaphatóKUNT TESTVÉREK

.építőmestereknél PÁPA, Kertsor-utca 27.

ÓNODY DEZSŐ
O K Ú MÉRNÖK-VÁLLALKOZÓ 

PÁPA.

3 Tisztelettel értesítem, hogy

mérnöki irodámat:
|' építészi és mérnöki munkák vállalására Pápán,
i Széchenyi-ulca 8. sz. alatt megnyitottam.
| 21 évi mérnöki gyakorlatommal és teTcs anyagi
l felelőséggel vállalom :
I 1. Építészi :

b)

c)

d)

Tervek és költségvetések, munkatervek, 
részletrajzok készítését s művezetését 
magán és nyilvános középületekre, neve- ■ 
zeiesen : gazdasági, gyári ipari épületek- j 
nek, munkás, földmives, családi lakó
házak, nyaralók, üzleti és bérházak, isko- ; 
Iák községházak, plébániák, templomok, I 
stb. s ezek bővítő, javító, és átalakító i 
terveit és költségszámításait, stb.
Idegen ajánlatok, tervek, költségszámítá
sok felülvizsgálását és építési leszámo- í 
lását, stb.
Házingatlanok becslését, leltározását és ’ 
adás-vétel megbízását. j
Ipartelepek átalakítása és létesítésének i 
hatósági engedélyezéséhez szükséges telep- ' 
és építési ‘tervezeteit, stb.

11. Mérnöki:
aj Földbirtok megosztást és telekkönyvi el

különítést.; vitás mesgyék megállapítását; i 
» . földreform: házhely és földbirtokrendező | 

felmérést, felosztást és parcellázást; ura- '• 
dalmi, gazdasági, iizemtervek, térképek, ! 
becslések és leltározások készítését. i

b) Hid, út, vasút tervezést, utak kimérését,
kitűzését-és törzskönyvezését; gazdasági, I 
erdei, ipari, stb. vasutak nyomjelzését és | 
kisajátítási műveletét, valamint építési ' 
tervezeteit, stb. .. '

c) JCaltartnérnöki, vízépítési tervezetek és i
költségvetések készítését, u. m.; ■ . I
1. Víz által okozott károk elleni védő 

müvekre; talajcsövezés, árnientesftés, 
stb.-re.

2. Vizhasznositó és vizhasználati vizi- 
mfivekre; öntözés, öntöző telepek, 
halastavak; községek és városoknak 
vízzel való ellátása, vizbeszerzése és ■ 
csatornázása.

3. Vízierőművek; vízimalmok vízmüvei 
és műtárgyainak átalakítása és új víz
használatok hatósági engedély meg- j 
szerzését, valamint az alvizfölé emel- i 
kedő káros „holtviz" megszüntetését | 
és az üzemi vízenergiának fokozottabb 
kihasználását, stb.

Ónody Dezső
v. h. főmérnök.

Daráláshoz
Motorbenzin Gépolaj 
Motorhengerolaj Gőzhengerolaj ” 
Sárga gépzsir

. Csapágyfém 
Ponyva 
Zsák 
Mérlegek

békebeli' minőségben garanciával 
raktárról aZOHHal kaphatók

Hütter Vilmos 
műszaki és gépkereskedőnéL 

„Lister“ aigol ■ motorok magyarországi képriseiete. 
PÁPA, Főtér 17. Telefon 121.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a 
STOCSIK ÉS MIKAÍ 

J rőfös-üzlete PAPA
■ Gyolcs, vászon, ssifiFon, kánavász, festett karton, V
JJ női pamut- és gy apjúszövetek, barchet-áruk, finom , ■
2' • -greiMidin ok,- fej kendők stt>., mindenféle' rőfös-áruk és - J 

J különösen dús választék mmdenneniü férfi-szövetekben. j
■ Szolid keresztény kiszolgálás. ||

Pápa szomszédságában
vasútállomás mellett

18.240 D-öl príma szántóföld 
eladó. ■■ .

Bővebbet tir. Vathy Gábor ügyvédi, irodájában
Pápa, Főiér 19

ELSŐ KERESZTÉNY 
BIZTOSÍTÓ INTÉZET Rt. 
amely kizárólag keresztény és nemzeti alapítás, el
fogad olcsó díjtételekkel és kedvező feltételekkel 

tűzbiztosításokat, jégbiztosításokat, 
betöréses-lopás biztosításokat, 

élet- és népbiztosításokat. ' 
Más társ, Ságnál érvényben levő biztosi- 
tás-zkat teljes ielelösség mellett ífesz át

Igazgatóság: '
Budapesten, IV., Fövám-tér 2., félem. 
Főkirendeltségi székhelyek : Budapest, 6y6r, Debreczea. 

Kirendeltségek: Szombaineíy, Kaposvár. Székesfehérvár, .
. Szeged. Esztergom, Kiskunfélegyháza, Nyíregyháza, Eger, 

Czegíéd, Kecskemét és Pápa.

egy vasból való és egy 
cserépszemekből össze
rakható asztal-sparherdt.

Megtekinthető Viasz-utca 15. szám alatt. .

Gyanta
Gépszíj .. ■
Varrószíj
Klingerit
Asbest Pakolások

V

Fő-tér 21. szám.
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